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VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI 

DELLA PROVINCIA DI SALERNO 

Il Consiglio dell’Ordine è convocato in sede il giorno 09 agosto 2021 

 Estratto del verbale di Consiglio del 09 agosto 2021, n.103 

Sono presenti: 

   

1 BRIGANTE MICHELE PRESIDENTE 

2 NAPPI RENATO VICE PRESIDENTE 

3 RICCIARDI MARIO SEGRETARIO 

4 SANTOLO ANIELLO TESORIERE 

5 DE FRANCESCO VIRGILIO CONSIGLIERE 

6 DEL REGNO ROSSELLA CONSIGLIERE 

7 ERRA ENRICO CONSIGLIERE 

8 ESPOSITO MASSIMILIANO CONSIGLIERE 

9 FASANINO NICOLETTA CONSIGLIERE 

10 MARINO IVANA CONSIGLIERE 

11 MILO MICHELE CONSIGLIERE 

12 PICARDI ANTONIO CONSIGLIERE 

13 PONE ALESSANDRO CONSIGLIERE 

14 ARDOLINO ANTONIO CONSIGLIERE 

 

Il Consiglio, come da Convocazione del Presidente del 05/08/2021 prot.4806, discute i punti all’O.d.G., adottando le 

deliberazioni di cui al presente verbale. 

 

1. VARIAZIONI ALL’ALBO – VARIAZIONI ELENCHI SPECIALI (818, 81/08, SIAN, SISMA, COLLAUDATORI, TUTOR)  

Il Consiglio, sentita la relazione del Segretario, delibera come segue: 

a) Variazioni all’Albo degli Iscritti dell’Ordine (Iscrizioni, Nulla osta per trasferimenti, Cancellazioni) 

Approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo allegato al verbale della 

seduta consiliare odierna: Allegato n°1. 

 

b) Variazioni all’Albo del Ministero dell’Interno – Legge 818/84 

Approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo allegato al verbale della 

seduta consiliare odierna: Allegato n°2. 

 

c) Reintegro iscrizione all’Albo per l’ottemperanza all’art. 37 del DL 16/07/20 n.76, come convertito dalla legge 11/09/20 

n. 120 - Avvenuta comunicazione del domicilio digitale.  

 

Preliminarmente il Consiglio approva la documentazione (Allegato n. 3) predisposta dal Presidente che consente, 

tempestivamente, di revocare i provvedimenti di sospensione, in presenza dell’avvenuta ottemperanza. Il Consiglio poi 

prende atto ed approva la tabella (Allegato n. 4) relativa ai colleghi ai quali è stata annullata la sanzione di sospensione a 

tempo indeterminato, avendo adempiuto alla trasmissione della PEC. Il reintegro nell’Albo è a far data dalla comunicazione 

del Presidente, di cui al protocollo riportato nella tabella. 
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     2. SEGNALAZIONE NOMINATIVI 

 

Il Consiglio procede, ai sensi del vigente Regolamento, a segnalare il nominativo/terna/rosa del/i seguenti ing./ingg. colleghi 

che hanno inoltrato la manifestazione di interesse dichiarando il possesso dei requisiti e quanto altro previsto nell’avviso 

pubblicato: Prot. richiesta 4357/21 richiedente Comune di Bracigliano oggetto Componenti Commissione Gara modalità 

selezione Sorteggio  terna/rosa (nell’ordine di sorteggio) Romina Capacchione, Raffaele Tarateta, Michele Ciarletta.  

 

    3. CIRCOLARI CNI 769 E 770 – ADEMPIMENTI IN PROSPETTIVA ELETTORALE - SEGGIO ELETTORALE ED ATTREZZATURE – 

ORGANIZZAZIONE PER AGGIORNAMENTO PERSONALE E DEI COMPONENTI IL SEGGIO. 

 

Alle ore 20.00 si allontana il Segretario Mario Ricciardi. Tenuto conto dell’improvviso impedimento del segretario, il Consiglio 

ritiene di aggiornarsi a domani sera alle 19.00. 

Del che è verbale, L.C.S. alle ore 21.15 

 

 

f.to Il CONSIGLIERE SEGRETARIO                                                                               f.to IL PRESIDENTE 

                Ing. Mario Ricciardi                      Ing. Michele Brigante 

 

 

10/08/2021 N° 103. PROSECUZIONE CONSIGLIO DEL 09/08/21 

In prosecuzione, come indicato a chiusura del verbale del 09/08/2021, il Consiglio si riunisce per esaminare il punto 3 

dell’O.d.G.  

In sede sono presenti: Brigante (Presidente) e Pone che svolge il ruolo di Segretario verbalizzante. In collegamento 

telematico partecipano ai lavori i Consiglieri Erra, Del Regno, Marino, Ardolino, Santolo, Esposito, Nappi, Milo, Picardi. La 

seduta è valida.  

Il punto all’O.d.G. è: ADEMPIMENTI IN PROSPETTIVA ELETTORALE - SEGGIO ELETTORALE ED ATTREZZATURE – 

ORGANIZZAZIONE PER AGGIORNAMENTO PERSONALE E DEI COMPONENTI IL SEGGIO – CIRCOLARI 769 E 770. 

Preliminarmente, riprendendo l’argomento in parte iniziato ieri prima dell’impedimento che ha costretto il Consigliere 

Segretario ad allontanarsi, il Presidente richiama il deliberato del 12 aprile 2021, n°93, punto 7, Indizione delle elezioni ed il 

deliberato di differimento delle elezioni per l’emergenza pandemia, rinviate seguendo le disposizioni del CNI, da svolgere in 

modalità telematica, secondo le modalità e con la piattaforma che il CNI avrebbe reso disponibili. 

Nella scorsa settimana le circolari 769 e 770, con l’aggiornamento della Circolare 774, hanno reso note le modalità e le 

procedure che sarebbe oramai possibile attuare. Prima dell’esame e decisione su queste modalità alcuni Consiglieri 

evidenziano che dalla nota del CNI e dalla correlata nota del Ministero vigilante sembra sia possibile poter modificare questo 

indirizzo, tornando ad esempio anche al voto in presenza. 

Il Presidente conferma che dalla nota emerge questa possibilità, riferisce però che purtroppo questi chiarimenti sono arrivati 

solo a fine luglio e che il tempo e gli adempimenti da metter in campo sono moltissimi, in un mese difficile come agosto, con 

limitate risorse disponibili. 

Tuttavia, pur non essendo l’argomento all’O.d.G., il Presidente chiede ai Consiglieri di esprimersi liberamente, in maniera 

nominale, chiarendo che si asterrà dall’eventuale votazione dal momento che non essendo più candidabile, gli sembrava più 

corretto lasciare la decisione a chi invece potrà riproporsi anche per il prossimo Consiglio. Il voto in presenza, storicamente, 

è più sentito e rientra nelle tradizioni dei nostri Ordini. Il Presidente perciò raccoglie l’indirizzo di volontà dei Consiglieri 

presenti. Si esprimono per il voto telematico e la relativa procedura: Ardolino, Santolo, Pone, Esposito e Nappi (totale 5). Si 

esprimono per il voto in presenta Erra, Del Regno, Marino, Milo e Picardi (totale 5). Il Presidente, come anticipato, si astiene, 
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ritenendo di non voler col suo voto determinare il risultato, anche perché sono assenti De Francesco, Ricciardi, Ruocco e 

Fasanino che invece potrebbero aver anche loro interesse ad esprimersi in merito. 

Il Presidente, a questo punto, ritiene di chiudere il Consiglio, rinviando per una convocazione con O.d.G. che possa anche 

considerare questa circostanza. In ogni caso, prima della chiusura dei lavori, il Presidente che, volontariamente, non ha 

voluto determinare oggi la decisione, invita il Consiglio a tener conto con attenzione e consapevolezza della decisione che si 

avvia a prendere, considerando tutti gli aspetti che è doveroso valutare. Il Presidente, infine, nel richiamare il suo deliberato 

del 21/06/2021, riferisce al Consiglio che non potrà garantire, per impegni personali, l’impegno ed il lavoro che sarà 

necessario svolgere. Si riserva, pertanto, di decidere in merito e ne darà comunicazione alla segreteria. 

 

f.to Il CONSIGLIERE SEGRETARIO f.f.                                                                                f.to IL PRESIDENTE 

           Ing. Alessandro Pone                          Ing. Michele Brigante 

 

 

 

 

 

 


